

# 第二届“河东工匠”技能大赛开赛

运城晚报讯(记者 陶登肖 见习记者 郝丽莎)为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,营造劳动最光荣、劳动最美丽的浓厚氛围,1月12日,由市总工会主办的全市第二届“河东工匠”技能大赛在大运汽车股份有限公司开赛。

此次技能大赛涉及金属冶炼业、化工制造业、设备制造业、其他制造业、传统手工艺行业、电力行业、农业、建筑业、医疗行业、服务业、IT行业等11个行业,共有44名选手参加。这44名选手是经过层层筛选,选出的符合条件的优秀技术工人和技能大师。有的选手还多次在本单位、本行业、本地区的技术比赛中取得过良好成绩。

此次比赛将评比出执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的10名“河东工匠”人选和10名“河东工匠”提名人选。

职业技能比赛各工种设裁判3名,其中裁判长1名;技能展示比赛按县(市、区)区域分类分组,各组设评委3名,其中主评委1名。大赛设仲裁委员会,负责比赛过程的监督和仲裁工作。

“每一次参赛都是宝贵的经验。此次参赛,让我开阔了视野、拓展了思维、丰富了知识。在以后的工作中,我会继续努力,把职业技能发挥到实践中去。”参赛选手潘瑞清说。

据了解,此次技能大赛是市总工会开展“河东工匠”选树活动中重要的一个环节,不仅能让参赛选手展示精湛技能、切磋技艺,达到以赛促学、以赛促用的目的,还能进一步激发全市广大职工学技术、练本领、比技能、强素质的热情,为推动“运才兴运”行动,打造人才强市,确保



▲钳工比赛现场



▲“云”比赛现场

陶登肖 摄

“十四五”开好局起好步,奋力蹚出一条具有运城特色的高质量转型发展新路作出更大贡献。

由于疫情原因,此次技能大赛部分比赛以“云”比赛的方式进行。



## 锣鼓奏出精气神

▲1月11日,夏县瑶峰镇张家坪村,一支由40多人组成的威风锣鼓队在进行表演。这是张家坪、上焦、窑头、尚家坪、马蹄古垛5个行政村合并后,组织的首场文化惠民演出。

鼓点激昂、气势恢宏的威风锣鼓,击打出了山区人民勤劳勇敢、善良朴实的个性和脱贫致富、一往无前的激情。

张秀峰 摄

## 新绛县公安局古交派出所

### 警察节收到“警院后浪”的暖心礼物

运城晚报讯(记者 王露)1月10日是中国人民警察节。当天,新绛县公安局古交派出所收到一份特别的节日礼物——一个爱心蛋糕。

当天下午,民警上班时,看到派出所门前放着一个蛋糕盒子,拿出来一看,上面夹着一张写有“祝

各位前辈节日快乐”的纸条,落款为“警院后浪”。

收到这个匿名蛋糕后,民警连忙调取监控查看详细情况:12时50分许,画面中出现了一位市民,他将蛋糕放到派出所门口,敬完礼后便悄然离去。

民警经过多方询问,辗转打

听到该市民名叫李雷杰,新绛县古交镇人,是山西警察学院的学生。

民警表示,冬日里收到这样一份暖心的礼物,心里满满的感动。这份特殊的礼物,同时也更加坚定了全所干警为人民服务、保一方平安的信心和决心。

## 盐湖区职教中心 举办迎新春书画展

运城晚报讯(记者 王露)书画是中华民族悠久的历史艺术,代表了中华文化博大精深和民族文化的永恒魅力。为展示美育教学成果,推动校园文化建设,近日,盐湖区职教中心举办了“开启新征程、奋斗新时代”迎新春书画展。

此次书画展共展出各类作品100多件,作品主题鲜明,内涵丰富。书法或工整隽秀、或挥洒自如、或浑然古朴;绘画笔墨淋漓、激扬山河。不少参赛同学将中华优秀传统文化融入其中,深刻地表现出中华民族深厚的文化底蕴……一幅幅生动的书画作品充分展示了职教学子的精神风貌和对美好生活的憧憬,吸引了广大师生驻足观赏。

该校负责人表示,此次书画展不仅丰富了学生的校园文化生活,激发了学生对中华优秀传统文化的热爱,还全面展示了师生积极向上、奋发有为、勇于创新的时代精神风貌。

## 河津新兴村

### 红色文化增强发展“后劲”

运城晚报讯 河津市赵家庄乡新兴村是一个革命老区村,被誉为该市的“小延安”。近日,笔者走进该村,映入眼帘的是一条条整洁平坦的道路、一面面独具特色的红色文化墙,浓浓的红色文化气息扑面而来。整个村庄的面貌焕然一新。

新兴村是河津市2020年确定的30个农村人居环境整治示范村之一。去年以来,该村对照14项创建标准,聚焦基层党建工作,并将红色文化与美丽乡村建设有机融合,为乡村振兴注入“红色动力”。该村结合红色文化,新建了700余平方米的红色文化广场,重新制作了村牌、巷牌,并精心打造了红色文化墙,进一步提升村庄“颜值”。

同时,该村还投资8万余元对党员活动中心进行了升级改造,有效增强了党组织的凝聚力和战斗力;投资120余万元硬化大小巷道,改善村民出行条件;投资370余万元对上下水管网进行改造,提高村民生活水平;投资6万余元拆除违建300余平方米,清除垃圾杂土300余立方米;评选星级文明户130余户,完成改厕110户、“煤改电”136户。

该村“两委”负责人表示,下一步,该村还将打造红色文化长廊,进一步弘扬历史文化,筑牢党性教育根基。(史甜甜)



## 42℃光照韭菜

▲1月11日,盐湖区王范乡刘庄村村民使用“精量弥粉法”生物菌剂,防治韭菜灰霉病。

该村种植韭菜有40多年的历史。近年来,在盐湖区蔬菜发展中心指导下,该村引进中国农科院蔬菜花卉研究所“日晒高温覆膜法”“精量弥粉法”等新技术,生产没有农药残留的“42℃光照韭菜”,真正做到让消费者放心食用。许周 摄